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議 事 日 程（８月定例会） 

 

日程第１ 議案第 26号 まん延防止等重点措置の実施に伴う市立学校の対応につ

いて 

 

日程第２ 議案第 27号 高松市図書館資料収集方針等の整備について  

日程第３ 報告事項   

 １ 安心・安全な２学期を迎えるために～臨時園長・校長・副校長研修

会講話～ 

 

 ２ 高松第一高等学校新校舎棟の供用開始について  

 ３ 令和３年度 高松市保育教育士採用試験の実施について  

日程第４ 議案第 28号 令和４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決

定について 

 

日程第５ 報告事項   

 ４ 令和４年度使用中学校教科用図書の採択事務について  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【令和３年８月２６日（木） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に小方委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第２６号 

議案第２６号 「まん延防止等重点措置の実施に伴う市立学校の対応について」 

 

高松第一高等学校事務長から、まん延防止等重点措置の実施に伴う市立学校の対応につ

いて説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  学校は、学習機会と学力を保障する役割だけではなく、全人的な発達・成長

を保障する役割や、居場所、また、セーフティーネットとしての身体的・精神的な健

康を保障するという福祉的な役割も担っていると考えております。また、小・中学校

につきましては、児童生徒の発達段階を考えますと、現時点では家庭内感染が大部分

であることを踏まえて、児童生徒の健やかな学びの保障や、心身への影響等の観点か

ら、本市は夏休みの延長ということは避けるべきであると考えて、９月１日から２学

期を開始したいと考えております。ただ、県立学校が夏休みを延長することとした理

由に、児童生徒の健康と安全の確保と人流の抑制の観点が挙げられております。感染

リスクが高い公共交通機関を使って通学していること、その時間帯も通勤時間帯と重

なっていること、また、高校生等の行動範囲などから、それらを回避することが目的

であると承知しております。小・中学生についてはそのような観点に当てはまらない

ことから、県立学校と同様な対応をとらないこととしたいと考えております。一高に

つきましてはこれまでも、県立学校に準じて、という対応をとってきましたから、夏



 

季休業を９月１２日まで延長、夏季休業の延長ですので臨時休業のように学校全体を

閉じてしまうということではなく、部活動等の活動は、感染対策を講じながら実施し

ていくということになります。小・中学校につきましては、感染症防止対策を徹底し

まして、９月１日水曜日から、予定どおり第２学期を開始することとしたいと思って

おります。ただ、緩やかに学校を開いていくということで、昨年度の学校再開した折

も、分散登校や半日授業ということがありましたので、９月１日から１週間、９月７

日までは午前中給食を食べてから帰宅、２時頃の下校になるかと思いますが、そのよ

うな対応をとっていきたいと考えております。 

 

〇 委  員  妥当な措置だと思います。家庭内感染が７０％～８０％、学校内では１０％

台というお話でしたので、９月１日から、そして給食を食べてから帰るということで、

緩やかなスタートでいいと思います。学校での抗原検査は、高松でも９月１日から対

応可能なのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  報道で、抗原検査キットを全国で８０万個配布するということを知りました

が、まだ具体的な方策等がこちらに届いておりませんので、方策が届き次第、その対

応については検討していきたいと考えております。 

 

〇 委  員  部活動については、感染拡大の心配はないのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  部活動につきましては、競技によって態様が異なりますので、それぞれの競

技団体が示しておりますガイドラインに沿って部活動を行っているところです。夏休

み中も部活動を行ったり、全国大会があったりもしましたが、そこで中学生の感染確

認がされたということもございませんので、現時点では、引き続きそれぞれの競技団

体が示すガイドラインに沿って部活動は継続していきたいと考えております。 

 

〇 委  員  午前中で給食を食べて帰るということですが、その後の時間があるため、子

どもたち同士で集まって遊ぶことなどが想定されるので、そのような点が心配です。

学校からはどのような指導をされる予定でしょうか。 



 

 

〇 教 育 長  子どもたちには課題を出すなどして、帰宅してからは家庭で過ごすようにと

いう指導を行いたいと思っております。また、放課後児童クラブにも御負担はかける

のですが、この間、放課後児童クラブは開設するということでお話をさせていただい

ております。 

 

〇 委  員  高校生の場合は、人流抑制ということで広範囲の移動があり、感染者が出る

と広域に広がっていく可能性があるので、高校生の場合はまん延防止等重点措置等が

解除されてからということでいいと思います。小・中学生に関しては、メリハリのあ

る生活ということを考えると、学校は９月１日から始まるのがいいと思います。 

 

〇 委  員  妥当な措置だと思います。一高の夏季休暇延長が９月１２日までというのは

県に準じるということですが、感染状況によっては更に延長するということもあり得

るのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  今後につきましては、感染状況等を把握しながら、また、まん延防止等重点

措置が延長されるか等も分からないので、状況に応じてこれが変更となる可能性はあ

ります。なお、登校が心配という児童・生徒につきましては、保護者等と連携をとり

まして、欠席ではなく出席停止という措置をとりたいと考えております。また、必要

に応じて課題等を配布したり、ＩＣＴを活用した学習支援を行ったりして、子どもた

ちの学習の進度に支障がないようにしていきたいと思っております。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

 



 

日程第２ 議案第２７号 

議案第２７号 「高松市図書館資料収集方針等の整備について」 

 

中央図書館長から、高松市図書館資料収集方針等の整備について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  図書館が行ってきたサービスの変化や、情報のデジタル化に伴って、これか

ら図書館で集める書籍の収集方針や除籍基準などを最新の内容に改めるものです。 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「安心・安全な２学期を迎えるために～臨時園長・校長・副校長研修会講話～」 

 

学校教育課長から、安心・安全な２学期を迎えるために～臨時園長・校長・副校長研修会

講話～について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  高松市の場合は、学校の先生や職員のワクチン接種状況はどのようになって

いますか。 

 

〇 教 育 長  １回目は８月２日から８月１０日まで、２回目が８月２３日から８月末まで

の予定で、香川大学幸町キャンパスで教職員が接種を受けている状況です。同調圧力



 

のようなものがあってはならないので、詳しい数字は申し上げられませんが、大変多

くの教職員が接種を受けている状況です。また、教壇に立つ教職員だけではなく、個

別に指導にあたる支援員、放課後児童クラブの先生方、また、幼保連携型認定こども

園の教職員等々、子どもに関わる様々な方がこの対象になっており、ワクチン接種を

行っている状況です。 

 

〇 委  員  子どもたちと触れ合う方たちの中で、身体的要件など以外の理由で接種を受

けられない方もおられるのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  身体的理由等も含めて、接種をされていない方もいます。 

 

〇 委  員  難しい問題ですが、接種されていない職員の方から感染が広がっていく場合

のことも想定して、対策を考えておくことも重要だと思います。 

 

〇 教 育 長  はい。ワクチン接種の有無にかかわらず、子どもの前に立つ教職員や支援員

等は、感染症拡大防止のために十分に注意を行っているものと思います。 

 

〇 委  員  今までよりも感染症拡大がこわいという声が増えているように感じますの

で、学校に行きたくない、行かせたくないというということで出席停止になる子が増

えるのではないかと思っています。お休みをされた子へ、ＩＣＴを活用して支援して

いくという点については、どのくらい対応できそうなのでしょうか。 

 

〇 学校教育課長  いくつかの学校では、１学期に試してみたという話を聞いております。

オンラインでつなぐ数、回線にもよりますが、なんとかできるように準備したいと思

っております。また、今回、子どもたちのために午前中授業ということにしています

が、そういったところでフォローしていくということも視野に入れているところです。 

 

〇 委  員  学校での感染症対策について、今まで以上の対策ということも難しいところ

であるとは思いますが、２学期から、何か新しい対策等を行う予定があれば教えてく



 

ださい。 

 

〇 学校教育課長  方策として新たなものがあるというよりは、現在言われている対策を、

確実に、継続的に行っていくということが重要だと思っております。特に給食の時間

についての対策などについては、先日の校長会でも具体的な内容をお願いしたところ

ですが、そういったことを確実に続けていくということが今は大事であると考えてい

ます。 

 

〇 委  員  私は学童の仕事をしており、朝、検温をして子どもたちの健康観察を行って

おります。熱がない場合でも、すごく咳をしていたり、ずっと鼻水が出ていたりする

こともあり、気になることがあります。ただ、そのような場合に感染症を疑うのも言

いづらい面があります。先ほども、体調が悪いときは家で過ごしてくださいというア

ナウンスを行っているというお話もありましたが、これからの感染症の予防というこ

とを考えた場合に、どの程度まで自宅で様子をみてくださいと言えるのか難しいと感

じているのですが、いかがでしょうか。 

 

〇 学校教育課長  先ほどのお話で学校に依頼しているような内容について、保護者の方に

御理解いただくために、メール等で流してほしいと学校にお願いするかたちで、通知

させていただいているところです。なかなか難しいということは承知しております。 

 

〇 委  員  アレルギー等で咳やくしゃみが出る子もいますので、判断が難しいことも多

いのですが、協力して、感染症対策ができればと思っております。 

     

〇 委  員  様々な施設や建物に入る際にサーマルカメラ等で検温を行っていると思う

のですが、小・中学校ではどのようにしているのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  基本的には、朝、学校に来る前に御自宅で検温を行ってもらっており、検温

を行っていない子については、玄関を入ったところで非接触型体温計で検査を行って

いるという状況です。 



 

 

〇 委  員  そこで熱が高い場合はどうなりますか。 

 

〇 教 育 長  保健室で休ませて、家庭へ御連絡するようになっております。 

 

〇 委  員  最近ではサーマルカメラを設置しているところも多いと思いますが、学校で

の設置予定はないのでしょうか。 

 

〇 総務課長  昨年度から、学校の感染症対策として非接触型体温計やその他消毒用品につ

いて整備を進めているところです。今年度についても、引き続き各校長先生の判断に

基づいて進めておりますが、予算に限りもありますので、なかなか全校でサーマルカ

メラを設置するということは難しいところです。先ほどのお話にもありましたが、自

宅で検温を行ってもらい、検温していない子どもについては、非接触型体温計で検温

を行っているというのが現状です。 

 

〇 委  員  サーマルカメラの種類によっては、マスクの非着用を指摘してくれるような

ものもありますので、できれば御検討いただけるといいと思います。 

 

 

 

 

 

報告事項２ 「高松第一高等学校新校舎棟の供用開始について」 

 

高松第一高等学校事務長から、高松第一高等学校新校舎棟の供用開始について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  新校舎棟のみの落成式ですが、御案内を差し上げておりますので、その際に



 

校舎を御覧になっていただけたらと思います。 

 

 

 

 

 

報告事項３ 「令和３年度 高松市保育教育士採用試験の実施について」 

 

こども保育教育課主幹から、令和３年度 高松市保育教育士採用試験の実施について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 教 育 長  去年より大幅に採用募集人員が減少しているということですが、今後はいか

がでしょうか。 

 

〇 こども保育教育課主幹  減少していくものと予想されます。 

 

 

 

 

教育長が、日程第４ 議案第２８号及び日程第５ 報告事項４について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に

諮り、非公開とすることに決する。 

 

 

 

日程第４ 議案第２８号 

議案第２８号 「令和４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定について」 

 



 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

 

日程第５ 報告事項 

報告事項４ 「令和４年度使用中学校教科用図書の採択事務について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

午前１１時３２分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

議決事項 

「まん延防止等重点措置の実施に伴う市立学校の対応について」 

「高松市図書館資料収集方針等の整備について」 

「令和４年度使用高松第一高等学校教科用図書の採択の決定について」 

 

 

 

 


